

ROK 2017-2018

Proč se kronika dva roky nepsala?

V roce 2017 v červnu ?? se bývalý starosta p.Vratislav Vopálka, který starostoval v naší obci od roku 1994, po rozepři na zastupitelstvu vzdal funkce starosty. Vzhledem k tomu přestala i jeho družka p. Marie Blažková vést tuto kroniku. Bohužel není v našich silách kroniku dopsat zpětně, proto tedy uvádíme pouze ty nejaktuálnější informace z této doby:

USKUTEČNĚNÉ AKCE

- obnovení travnatých ploch, vybudování chodníků, rozmístění herních prvků tak, aby byly přístupnější na dětském hřišti v obci
- nová podlaha ve stodole za budovou čp.79 provedená firmou MM HALLINTO s.r.o v celkové výši 711 289 Kč
- oprava komunikace v centru obce ve výši 1 100 000 Kč a komunikace ke sportovnímu areálu ve výši 670 000 Kč firmou SOVIS a.s.
- ukončení prázdnin se zábavným programem připraveným agenturou VOSA ve spolupráci s místními spolky a obcí
- drakiáda
- tradiční setkání důchodců obcí Ch. Hradiště a Vlčkovice v kulturním sále ve Vlčkovících
- rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka ve středu obce

Dne 31.12.2019 byl ukončen provoz ordinace praktického lékaře Mudr. Martina Topolského v Ch. Hradišti čp.42. Ordinance se přestěhovala k 1.1.2018 do Dvora Král./L, Rooswelta 315.
P.P.

NAROZENÉ DĚTI: Daniel Lüdke 18.1.
Sebastian Šulc 28.1.
Anna Jungkindová 8.9.
Matyáš Kalous 26.9.
Jakub Hák 31.10.
Evelin Kašparová 2.12.

OPUSTILI NÁS: Petr Horáček 17.1.
Elena Pitrmanová 30.1.
Jaromír Roubal 7.8.
Hana Dvořáková 24.10.

11.8.2017

DERECHO – VĚTRNÁ BOUŘE

Jelikož toto píši s odstupem času, doufám, že se neuchýlím k velkým nepřesnostem. Vzhledem k

síle bouře jsou mé vzpomínky na ni i po několika letech stále živé. Hřmění vzdálených bouřek bylo slyšet už během dopoledne. Pak se situace uklidnila a nic nenasvědčovalo tomu, co se na nás chystá. Kolem 17.hod se najednou velice rychle setmělo a zavládl pověstný klid před bouří. Nad vesnicí byla obrovská oblačnost. Nic takového jsem v životě neviděla. Během okamžiku přišel velmi silný vítr následovaný intenzivním deštěm. Naštěstí to celé netrvalo dlouho, ale škody byly nemalé. Kromě poničeného el. vedení, které se podařilo opravit až po několika dnech, byla poškozena střecha na budově bývalé ZŠ. Směrem na Kohoutov bylo poničeno pár dalších střech, přičemž nejhůře dopadl dům čp.93, kde vítr vzal část střechy i s krovem. Vzduchem letělo i několik trampolín. Třeba od Dubišarových čp.85, jejich trampolína letěla dobrých 100 metrů. V místě Kozího koutu se vítr také vyřádil. Vzrostlý strom spadl na auto, které tím úplně zničil. Zajímavé bylo, že i přes tak obrovsky silný vítr zůstala na poli ležet sláma. Největší škody byly napáchány v lesích nad Hradištěm směrem na Hoříčky a Proruby. Kvůli polomům byl pak nějaký čas zakázaný vstup do lesů.

L.K.

2018

článek z MF DNES z 28.6.2018

redaktor Tomáš Plecháč

Choustníkovo Hradiště zažilo týdenní bezvládí

V Choustníkově Hradišti na Trutnovsku došlo k málokdy vídané situaci: po odstoupení starosty i místostarosty se obec na několik dnů ocitla bez statutárního zástupce.

Na radnici obce s necelými šesti stovkami obyvatel totiž týden panovalo úplné bezvládí. Vloni odstoupil starosta, rezignoval také místostarosta a vesnice najednou neměla žádného statutárního zástupce. Tři měsíce před podzimními vobami si zastupitelé museli narychlo vybrat nové vedení. Poučení z předchozích chyb tentokrát místostarosty zvolili dva.

V loňském roce odstoupil ze všech funkcí tehdejší starosta Vratislav Vopálka. Muže, který v roce 2014 dostal největší počet preferenčních hlasů, ve vedení nahradil místostarosta Jaroslav Hloušek. Ten však ve funkci vydržel necelý rok a minulou středu také rezignoval. „Ani v jednom případě zastupitelům žádný důvod nesdělili. Oba dva skončili v radě i v zastupitelstvu. Jsme malá obec, ale práce je zde relativně hodně. Rada tlačí na starostu, aby práci odváděl kvalitně. Stres pracuje u každého za nás a záleží na tom, jak moc si to člověk bere," řekl zastupitel Zbyněk Šmíd, který se stal prvním místostarostou.

Schůze se naneštěstí účastnilo pouze osm zastupitelů. Po odstoupení Hlouška zbylo sedm statečných, zastupitelstvo tedy nebylo usnášeníschopné a zvolit nové vedení obce nemohlo okamžitě. To se jim podařilo až tuto středu, kdy se novými místostarosty stali Zbyněk Šmíd a Jan Vogl. „Nechtěli jsme aby se opakovala patová situace, kdy by obec neměl kdo vést. Proto jsme zvolili dva místostarosty. Choustníkovo Hradiště má uvolněného starostu a těžko si umím představit, že by se někdo kvůli třem měsícům vzdal svého zaměstnání," vysvětlil Jan Vogl

Choustníkovo Hradiště bylo bez statutárního zástupce celých sedm dní. Za samosprávu neměl kdo podepisovat dokumenty ani ji zastupovat navenek. „Musím přiznat, že jako obec jsme zaspali v tom, že jsme po odstoupení starosty v loňském roce nezvolili jeho zástupce. Pak by k takové situaci nemohlo dojít," poznamenal Šmíd. Během týdenního bezvládí nedošlo k žádné mimořádné události, pouze se zpozdily faktury, které neměl kdo podepisovat. Na vyřízení všech písemností máme nějakou lhůtu a týden je tak krátká doba, že se nic závažného nestalo," potvrdil Šmíd. Ještě v létě se podle něj uskuteční další zastupitelstvo, na kterém už projednají běžnou provozní agendu.

Nic dramatického, soudí politolog

Podle ředitele Institutu politologických studií v Praze Petra Jüptnera není takový scénář, kde se obec ocitne bez statutárního zástupce, příliš obvyklý. „Většinou k tomu dojde, když se rozpadne koalice nebo v obci není dostatek lidí, kteří by ve volbách postavili kandidátku. Na druhou stranu, pokud je samospráva bez vedení týden, není to nic, co by ji mělo nějak paralyzovat nebo ohrozit. Mnohem dramatičtější by bylo, kdyby klesl počet zastupitelů pod minimální hranici, čímž by došlo k rozpuštění zastupitelstva. Obec by to mohlo paralyzovat na delší dobu,“ vysvětlil politolog.

Před čtyřmi lety kandidoval v Choustníkově Hradišti do komunálních voleb pouze jediný subjekt SNK Hradiště. Do zastupitelstva se dostalo všech 15 kandidátů, po rezignaci starosty a místostarosty se jejich počet zmenšil na třináct. \I nadále v obci může fungovat pětičlenná rada. Rošády na obecním úřadě v posledních měsících obyvatele rozladily. „Vesnice je rozdělena na dvě části, kolují tady různé fámy. Zastupitelstvo by mělo každého starostu podržet, je zvláštní, co se tady stalo,“ řekl Jaroslav Gottwald.

„Je to velmi nepříjemná situace. Stalo se to před rokem a teď znova. V takové chvíli nemám s kým jednat,“ uvedla ředitelka mateřské školy Ivana Mrštíková.

Bývalý místostarosta Jaroslav Hloušek na sebe v poslední době upozornil kritikou plánované stavby dálnice D11, která povede přes Choustníkovu Hradiště. Kvůli obavám z „invaze“ kamionů ze sousedního Dvora Králové nad Labem vystupoval proti tomu, aby ve vesnici vznikl dálniční nájezd a sjezd. Vášně v obci vyvolalo také nedávné vítání občánků. Tehdejší vedené obce totiž na některé děti zapomělo a jejich rodiče si proto uspořádali soukromé neoficiální vítání občánků na dětském hřišti, které moderoval bývalý starosta Vratislav Vopálka. Za odstoupením jeho nástupce byly podle všeho také spory uvnitř zastupitelstva. Jaroslav Hloušek podle svých slov v poslední době čelil štvanci. „Těch pomluv, urážek a špinění mé osoby už bylo hodně. Někteří zastupitelé ze vznikající opozice zahájili předvolební kampaň. Dotklo se to i mé rodiny a dál už jsem to nemohl snášet,“ prohlásil bývalý místostarosta.

Nejvýznamnější události tohoto roku v naší obci:

- oslavy 40.výročí otevření MŠ v CH.Hradišti – 2.9.2018
- komunální volby 5. a 6.října 2018

Také je třeba zmínit významné jubileum – 100 let od vzniku naší republiky.

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2018 – Choustníkovu Hradiště

KOLIK ZÍSKALY STARÝ HLASŮ

Sdružení nezávislých kandidátů Hradiště 55,56%
Alternativa pro Hradiště 44,44%

Volební účast 62,8 %

ZVOLENÍ ZASTUPITELÉ DLE STRAN A HLASŮ

Sdružení nezávislých kandidátů – 8 zastupitelů

Petr Hloušek 193 hlasů
Jan Vogl 190 hlasů

Alternativa pro Hradiště – 7 zastupitelů

Pavčina Potocká 166 hlasů
Vratislav Vopálka 153 hlasů

Jiří Hudok	182 hlasů	Hana Čížková	149 hlasů
Zbyněk Šmíd	179 hlasů	Petr Slabý	141 hlasů
Antonín Krobot	170 hlasů	Lubomír Jadrný	137 hlasů
Svatava Koubová	153 hlasů	Jaroslav Macháček	136 hlasů
Jiří Zápłata	140 hlasů	Lucie Kreislová	102 hlasů
Jiří Popov	156 hlasů		

Starostou obce byl zvolen: Ing. Jan Vogl

Místostarostové: Zbyněk Šmíd, Jaroslav Macháček

V.Vopálka se vzdal svého místa zastupitele a nahradil ho Zdeněk Seidl

P.P.

NAROZENÉ DĚTI:

Rozálie Hloušková	5.1.
Jakub Hanuš	16.1
Jan Heřmanský	20.4
František Dvořák	20.6.
František Macháček	21.7.
Štěpánka Minářová	24.10.
Jan Lüdke	24.10.
Monika Křížková	1.11.

V TOMTO ROCE NÁS OPUSTILI:

Růžena Holečková	4.3.
------------------	------